
~ иЕЩ 
БНРгдС ЬВЕТ j 

F~егистрационен индекс и дата j оо,

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

от 

Стоян Грозев, Мариела Кирова, Светослав Тодоров, Тодор Ангелов, Георги Кузманов, 

Милен Георгиев, Георги Манев, , Бенчо Бенчев и Красимир Батилов 

до 

ОБЩИИСКИ СЪВЕТ 

ГР.БУРГАС 

/Общински съветници от групата на КОД- БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД-ГРАЖДАНИ ЗА 

ОБЩИНАТА/ 

ОТИОСИО: Изпълнение на техническите изисквания за достьпност на морските 

плажове регламеитиранн в варедба № РД-02-20-2 от 26 януарн 2021 г. и влизащи в 

сила от 01.01.2026 г. 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

В социапната политика водена от община Бургас винаги широко са били застъпвани 

подобряването на условията за достъпна и благоприятна среда за хора с увреждания и 

техните потребности, като приоритет на управлението. Бургас следва последователна 

политика спрямо достъпностга на обектите и изпълнява множество проекти с агенцията 

за хората с увреждания. 

Буквално преди дни Бургас, чрез своето общинско предприятие „Туризъм" беше 

отличен с престижно отличие в категорията „Достьпен туристически обект" на VIII 
Международна конференция SMARTOURISM.BG в туристически комплекс Албена, а 

на 3.12.2025 Бургас отбеляза международния ден за хора с увреждания - 3 декември, 

със символично изграждане на „Пътека към достъпностга и толерантностга". 

Националната политика също се стреми да бъде в услуга на хората с увреждания, за да 

се чувстват пълноправни членове на обществото ни. От 01.01.2026 влизат в сила 

технически изисквания за досrьпност на морските плажове, регламентирани в наредба 

№ РД-02-20-2 от 26 януари 2021 г. за определяне на изискванията за достьпност и 

универсален дизайн на елементите на достъпната среда в урбанизираната територия и 

на сградите и съоръженията. В глава четиринадесета „Достьпни морски плажове за 

хора с увреждания" са указани широк спектьр от технически изисквания, които 

обособяват цялостна плажна зона за хора с намалена подвижност и, които изисквания е 

необходимо да бъдат изпълнени, за да могат хората с увреждания да не се чувстват 

изолирани когато попаднат в подобна среда. 



Едни от изискванията са: 

От досrьпния вход чрез достъпен маршрут се осигурява достьп до: 

1. достьпна зона за плажна сянка с плажна настилка; 

2. достьпен душ; 

З. достьпна тоалетна, 

4. услуги за предоставяне на съоръжения (плажни инвалидни колички и/или 

плажни патерици) за придвижване по пясък и във вода (подпомагащи къпане или 

плуване), които позволяват на хора с двигателни увреждания стабилно да се 

придвижват по пясък и във вода; 

5. достьпна съблекалня; 

6. предвидени на плажната ивица съоръжения за спортно-развлекателна дейност; 

7. достьпни преместваеми обекти и достьпни заведения за бързо обслужване, 

разположени на плажната ивица. 

Достьпът до морската вода за хора с двигателни увреждания е необходимо да се 

осигурява чрез предлаганите за тази цел на достьпния морски плаж съоръжения. 

Въпреки, че морските плажове са изключителна държавна собственост и голямата част 

от тях се стопанисват чрез договори за концесии сключени с държавата община Бургас, 

като морска община, община, която е доказала, че грижата за хората е в основата на 

нейната политика и като водеща в страната по предоставяне на социални услуги е 

желателно да получи информация от концесионерите на плажовете на територията на 

община Бургас за готовносrга за адаптиране на текническите изисквания залегнали в 

посочената наредба влизащи в сила от 01.01.2026 г. към морските плажове на 

територията на община Бургас и да се запознае с технологичните решения, които 

концесионерите лредлагат за подобряване достьпносrга на морските плажове за хората 

с увреждания. 

С оглед на гореописаното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, 

предлагаме Общинския съвет да вземе следните 

РЕШЕНИЯ: 

1. Преди началото на летен сезон 2026 общинска администрация да предприеме 

действия за получаване на официална информация от концесионерите на 

морските плажове на територията на община Бургас за изпълнение на 

техническите изисквания за достьпност на морските плажове влизащи в сила от 

01.01.2026 г. и регламентирани в глава четиринадесета от наредба № РД-02-20-2 

от 26 януари 2021 г. за определяне на изискванията за достьпност и универсален 

дизайн на елементите на достьпната среда в урбанизираната територия и на 

сградите и съоръженията, както и информация за технологичните решения, 

които концесионерите предлагат за подобряване достьпносrга на морските 

плажове за хората с увреждания на територията на община Бургас. 



Приложения: 

 

  

   

  

        

         

Линк към наредба: 

https://www.mrrb.бg/bg/naredбa-rd-02-20-2-ot-26-yanuari-202I g-га-opredelyane-па- 

iZiskvaпiyata-za-dпstupnost-i-universalen-dizajn-na-elementite-na-dostupnata-sreda-v- 

urбaniziranata-teritoriya-i-na-sgradite-i-suorujeniyata-kakto-i-tehnicheskite-87940/ 

С уважение: 

Мариела Кирова  '  Стоян Грозев 

Георги Кузманов  Светослав Тодоров 

Милен Георгиев . Георги Манев 

Тодор Ангелов Красимир Батилов 

Бенчо Бенчев 


